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DÉCONSTRUCTION

1

« Un homme construit ou déconstruit » ?

Ce que veulent les femmes

Ce que sont les hommes

LA DÉCONSTRUCTION : DU SOUHAIT À LA RÉALITÉ

Des hommes majoritairement enclins à être déconstruits dans 
leur masculinité, motivés par une certaine exigence féminine

LE SOUHAIT D’UN HOMME 
DECONSTRUIT… 

LE SENTIMENT D’ÊTRE (AVEC) 
UN HOMME DECONSTRUIT … 

30

70

Proportion de femmes hétéro/bi.  
souhaitant être avec un
« homme déconstruit »

17

57

Proportion d’hommes hétéro/bi. 
souhaitant être un 

« homme déconstruit »

18

61

13

54

70% des femmes souhaitent être avec un homme déconstruit alors que 
seulement 61% d’entre elles évaluent leur conjoint comme tel

2
LA DÉCONSTRUCTION DANS LA VIE DE COUPLE : 
DE LA THÉORIE À LA PRATIQUE

La remise en cause des schémas traditionnellement associés 
à la domination masculine : Work in progress… 
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Réponses selon l’âge
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Les jeunes hommes souhaitent davantage être déconstruits que l’ensemble des hommes, mais ne s’auto-évaluent pas plus 
déconstruits que leurs pairs pour autant. Le souhait d’être en couple avec un homme déconstruit est particulièrement fort 

chez les femmes âgées de 25 à 49 ans, tranche d’âge où l’on retrouve notamment les enjeux liés à la parentalité.

La déconstruction désigne un processus de réflexion et de prise de recul vis-à-vis de son schéma d’éducation, 
permettant de s’affranchir petit à petit des normes qui régissent les relations entre hommes et femmes sous le prisme 

de la domination masculine. Cela peut se traduire dans la vie quotidienne par une répartition plus égalitaire des tâches 
domestiques et familiales, une meilleure communication conjugale, une sexualité moins centrée sur le plaisir de 

l’homme et les rapports de domination, des comportements moins sexistes.

PROPORTION D’HOMMES REFUSANT 

DE REMETTRE EN CAUSE… 
Le détail des items ayant servi au calcul des proportions 
suivantes est à retrouver dans le rapport complet

AU MOINS UN DES MODÈLES TRADITIONNELS AU 

SEIN DE LA FAMILLE / DU COUPLE

LE POINT FAIBLE DES HOMMES : 

L’EXPRESSION DE LEUR SENSIBILITÉ

32

33

37

37

47

Afficher devant un(e) ou des ami(e)s que 
vous êtes en attente d’une relation 

amoureuse stable et intense

Pleurer devant une personne (autre que vos 
parents)

Admettre à un(e) ami(e) votre manque 
d’expériences sexuelles ou de succès auprès 

des femmes

Confier à un(e) ou des ami(e)s vos difficultés 
d’ordre psychologiques, familiales ou 

personnelles

Demander de l’aide psychologique en cas de 
difficultés, par exemple en suivant des 

séances de psy ou des groupes de paroles

Réponse de l’ensemble des hommes 

selon l’âge

Moins de 35 
ans35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

21
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31
44

Moins de 35 
ans35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus
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37

Moins de 35 
ans35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus
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39

35
49

Moins de 35 
ans35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus
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39

35
44

Moins de 35 
ans35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

44
41
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63

AU MOINS UNE DES INJONCTIONS CORPORELLES 

PESANT SUR LES FEMMES

48

AU MOINS UNE DES INJONCTIONS VESTIMENTAIRES / 

ESTHÉTIQUES PESANT SUR LES FEMMES
3436

39AU MOINS UN DES SYMBOLES DE DOMINATION 

MASCULINE AU SEIN DU COUPLE
37

3
LA DÉCONSTRUCTION DANS LA VIE SEXUELLE : 
DE LA THÉORIE À LA PRATIQUE

Une plus grande prise en compte des problématiques
féminines et du plaisir féminin, mais une pudeur toujours
fortement marquée vis-à-vis de l’exploration de son propre
corps et des normes de conjugalité ou d’exclusivité sexuelle.

3840
au moins une forme 

DE CHARGE CONTRACEPTIVE PESANT 

SUR LES FEMMES

au moins une

DES NORMES DE CONJUGALITÉ ET 

D’EXCLUSIVITÉ SEXUELLE

au moins une forme 

D’ATTENTION PLUS IMPORTANTE 

AU PLAISIR FÉMININ
4237

75
au moins une forme 

D’OUVERTURE AU PLAISIR                                

PROSTATIQUE
76

85 75

Si une grande majorité des hommes se montrent relativement enclins à adopter des comportements déconstruits, 
les injonctions corporelles pesant sur les femmes ont la vie dure dans les relations hétérosexuelles. 

Près de 6 hommes sur 10 acceptent de remettre en cause au moins une forme de charge contraceptive pesant sur les femmes 
et d’accorder une plus grande attention au plaisir de sa partenaire. Plus des ¾ d’entre eux se montrent en revanche 

réfractaires à l’idée d’ouvrir les champs de leur sexualité au plaisir prostatique, leur propre corps restant ainsi impénétrable.

4 LE REFUS DE S’AFFRANCHIR DES NORMES DE DOMINATION MASCULINE : 

DES JEUNES HOMMES MOINS DÉCONSTRUITS QUE LEURS AÎNÉS ?

PROPORTION D’HOMMES  

QUI REFUSERAIENT… 

D’être en couple avec une femme 
sensiblement plus grande qu’eux

20 26

D’être en couple avec une femme qui aurait 
l’habitude de bronzer les seins nus sur une 

plage
26 38

De partager avec sa compagne les frais liés à la 
contraception et à son cycle menstruel (ex : 

pilule, protections hygiéniques…)

+4 points d’écart
entre les jeunes et 
l’ensemble des hommes 

D’être en couple avec une femme qui 
demanderait d’être généralement au-dessus de 

lui durant le coït (ex : position d’andromaque) 

D’être en couple avec une femme qui 
demanderait de poursuivre un rapport sexuel 

après que vous ayez éjaculé jusqu’à ce qu’elle-
même parvienne à l’orgasme

D’être en couple avec une femme qui 
demanderait  d’utiliser un sextoy pour plus 

facilement faire jouir votre partenaire féminine

12 16

12 15

27 32

Si les jeunes suivent globalement les pas de leurs aînés en matière de déconstruction, ils se montrent en revanche plus 
sévères sur certains aspects. Un gap générationnel notamment dû à une certaine « immaturité » des moins de 25 ans 
sur les questions de sexualité et sans doute à une injonction à la performance très présente chez les plus jeunes. 

5
LE REFUS DE S’AFFRANCHIR DE CERTAINES NORMES DE DOMINATION 

MASCULINE CHEZ LES JEUNES HOMMES : QUI SONT LES RÉFRACTAIRES ?

LE REFUS DE REMETTRE EN CAUSE 

AU MOINS UN DES SYMBOLES DE 

DOMINATION MASCULINE AU SEIN DU 

COUPLE

JEUNES HOMMES 
Rappel de la moyenne : 

39%
Age

Niveau de diplôme

Positionnement idéologique

LE REFUS DE REMETTRE EN CAUSE 

AU MOINS UNE DES INJONCTIONS 

VESTIMENTAIRES / ESTHÉTIQUES PESANT 

SUR LES FEMMES

JEUNES HOMMES 
Rappel de la moyenne : 

34%

Sentiment d’être féministe

Age

Taille d’unité urbaine

Positionnement idéologique

Sentiment d’être féministe

LE REFUS DE REMETTRE EN CAUSE 

AU MOINS UNE FORME D’ATTENTION 

PLUS IMPORTANTE AU PLAISIR FÉMININ

JEUNES HOMMES 
Rappel de la moyenne : 

42%
Age

Niveau de diplôme

Positionnement idéologique

Sentiment d’être féministe

Taille d’unité urbaine

Etude réalisée par l’Ifop pour                        
L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 2 003 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. La représentativité de l’échantillon global a été assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, profession

de la personne interrogée, niveau de scolarisation, statut parental) après stratification par région et catégorie d'agglomération. Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne le 27 au 31 janvier 2022.

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour Wyylde.com réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 27 au 31 janvier 2022 auprès d’un échantillon de 
2 003 personnes,  représentatif de la population française âgées de 18 ans et plus

Réponses selon l’âge

POINT DE VUE EXPERT.E.S

POINT DE VUE EXPERT.E.S

POINT DE VUE EXPERT.E.S

POINT DE VUE EXPERT.E.S
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39

47
48

37
38

28
34

51

18 à 19 ans
20 à 21 ans
22 à 24 ans

Dipl. supérieur au BAC
Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Agglo. Parisienne
Communes urbaines de province

Communes rurales

A l'extrême gauche
A gauche

Au centre-gauche
Au centre-droit

A droite
A l'extrême droite

Très féministe
Assez féministe

Pas féministe

47
33
36

32
39

47

30
35
38

43
34

46

15
34

47

18 à 19 ans

20 à 21 ans

22 à 24 ans

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

A l'extrême gauche

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

A l'extrême droite

Très féministe

Assez féministe

Pas féministe

40
26

34

41
32

30

20
28

33
41

33
28

13
27

42

18 à 19 ans

20 à 21 ans

22 à 24 ans

Agglo. Parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

A l'extrême gauche

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

A l'extrême droite

Très féministe

Assez féministe

Pas féministe

+6 points d’écart
entre les jeunes et 
l’ensemble des hommes 

+12 points d’écart
entre les jeunes et 
l’ensemble des hommes 

+4 points d’écart
entre les jeunes et 
l’ensemble des hommes 

+3 points d’écart
entre les jeunes et 
l’ensemble des hommes 

+5 points d’écart
entre les jeunes et 
l’ensemble des hommes 

Taux de refus chez

L’ENSEMBLE DES HOMMES

Taux de refus chez les 

JEUNES HOMMES

Proportion de femmes en couple 
estimant que leur conjoint est un

« homme déconstruit »

Proportion d’hommes en couple 
estimant être un 

« homme déconstruit »

Taux de refus chez

L’ENSEMBLE DES HOMMES

Taux de refus chez

L’ENSEMBLE DES HOMMES

Taux de refus chez les 

JEUNES HOMMES

Taux de refus chez

L’ENSEMBLE DES HOMMES

Taux de refus chez les 

JEUNES HOMMES

PROPORTION D’HOMMES REFUSANT 

DE REMETTRE EN CAUSE… 
Le détail des items ayant servi au calcul des proportions 
suivantes est à retrouver dans le rapport complet
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OBSERVATOIRE WYYLDE DE LA 

DÉCONSTRUCTION

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 2 003 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. La représentativité de l’échantillon global a été assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, profession

de la personne interrogée, niveau de scolarisation, statut parental) après stratification par région et catégorie d'agglomération. Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne le 27 au 31 janvier 2022.

Vivre en couple avec une femme qui aurait 
toujours des revenus nettement supérieurs aux 

vôtres

Quitter votre emploi pour suivre votre femme 
dans un(e) autre région/pays où elle aurait 

trouvé un poste intéressant

Vivre en couple avec une femme qui effectuerait 
habituellement moins de tâches ménagères (ex : 

ménage, cuisine, enfants…) que vous au sein du foyer

Arrêter de travailler pendant plusieurs années 
pour vous occuper de vos enfants et de la 

maison pendant que votre femme travaille

LES HOMMES QUI REFUSERAIENT DE REMETTRE EN CAUSE LES MODÈLES 
TRADITIONNELS AU SEIN DE LA FAMILLE / COUPLE

Proportion D’HOMMES qui 
refuseraient de…

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Réponse de l’ensemble des hommes 

selon l’âge

Proportion de JEUNES HOMMES 
qui refuseraient de…

13
17

8
6

20
21

11
18

19
29

18
18

33
33

16
31

12

19

20

34

14

18

19

20

16

18

20

26

Qui prendrait généralement le volant de la 
voiture familiale pour les longs trajets (type départ en 

vacances ou week-end)

Qui payerait généralement la note au 
restaurant

Sensiblement plus âgée que vous

Sensiblement plus grande que vous

LES HOMMES QUI REFUSERAIENT DE REMETTRE EN 
CAUSE LES SYMBOLES DE DOMINATION MASCULINE 

AU SEIN DU COUPLE

Proportion D’HOMMES qui 
refuseraient de…

Réponse de l’ensemble des hommes 

selon l’âge

Proportion de JEUNES HOMMES 
qui refuseraient de…

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

17
14

10
19

16
19

8
35

23
29

15
8

31
24

15
12

D’avoir des poils sur les jambes

D’avoir des poils sur les aisselles

D’avoir des poils pubiens à l’état brut (non 

taillés, non entretenus)

LES HOMMES QUI REFUSERAIENT DE REMETTRE EN CAUSE LES 
INJONCTIONS CORPORELLES PESANT SUR LES FEMMES

45

47

40

Proportion D’HOMMES qui 
refuseraient de…

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Réponse de l’ensemble des hommes 

selon l’âge

Proportion de JEUNES 
HOMMES qui refuseraient de…

49
52

40
28

60
61

39
30

De sortir dans un bar, une boite ou une 
soirée (sans que vous l’accompagniez)

De sortir en dehors de son domicile en 
portant un haut avec un décolleté 

plongeant (sans que vous l’accompagniez)

D’être en surpoids

De bronzer les seins nus sur une plage

LES HOMMES QUI REFUSERAIENT DE REMETTRE EN CAUSE LES 

INJONCTIONS VESTIMENTAIRES ET ESTHÉTIQUES PESANT SUR LES FEMMES

36

27

31

26

24

27

31

38

Proportion D’HOMMES qui 
refuseraient de…

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Réponse de l’ensemble des hommes 

selon l’âge

Proportion de JEUNES HOMMES 
qui refuseraient de…

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus
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20
21

26
25

18
27

33
36

24
28

37
29

17
26

1

2 LA DÉCONSTRUCTION DANS LA VIE SEXUELLE 

Partager avec votre compagne les frais liés 
à la contraception et à son cycle menstruel 

(ex : pilule, protections hygiéniques…)

Ne pas demander à votre compagne d’avoir 
des rapports sexuels durant ses règles

Prendre à votre charge la contraception au 
sein du couple en prenant des traitements 

réguliers (ex : pilule masculine, slip chauffant…)

LES HOMMES QUI REFUSERAIENT DE REMETTRE EN CAUSE LA CHARGE 
CONTRACEPTIVE PESANT HABITUELLEMENT SUR LES FEMMES
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24

32

17

20

32

Proportion D’HOMMES qui 
refuseraient de…

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Réponse de l’ensemble des hommes 

selon l’âge

Proportion de JEUNES HOMMES 
qui refuseraient de…

15
15

14
3

18
23

18
32

34
30

33
26

12

12

13

27

27

44

52

16

15

15

32

27

42

61

D’être généralement au-dessus de vous durant le 
coït (position d’andromaque) 

De poursuivre un rapport sexuel après que vous 
ayez éjaculé jusqu’à ce qu’elle-même parvienne à 

l’orgasme

D’avoir durant le coït un rôle plus souvent actif 
que passif (via les mouvements du bassin) 

Utiliser un sextoy pour plus facilement faire jouir 
votre partenaire féminine

Chercher des informations/techniques sur 
internet pour que vos partenaires/votre 

partenaire atteign(nt) plus facilement l’orgasme 
avec vous

D’avoir la majorité de vos rapports sexuels sans 
pénétration vaginale ou anale

Vous faire pénétrer l’anus avec un doigt par votre 
partenaire féminine

LES HOMMES QUI REFUSERAIENT D’INVERSER LES RÔLES 
SEXUELS TRADITIONNELS ET À ÊTRE ATTENTIF AU PLAISIR 

FÉMININ

Proportion D’HOMMES qui 
refuseraient de…

Réponse de l’ensemble des hommes 

selon l’âge

Proportion de 
JEUNES HOMMES 

qui refuseraient de…

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

18
16

6
13

17
21

7
6

17
18

7
9

26
21

18
31

27
23

19
40

46
38

47
52

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

66
54

45
49

LA DÉCONSTRUCTION DANS LA VIE DE COUPLE 

L’indicateur Ifop permettant le mesurer le niveau de déconstruction des Français est 
calculé sur la base des réponses des hommes aux questions présentées ci-dessous

« Un homme construit ou déconstruit » ?

Ce que veulent les femmes

Ce que sont les hommes


